
 

PROCÈS-VERBAL DE L’ASSEMBLÉE DU COMITÉ 

DE PARENTS, TENUE LE JEUDI 7 DÉCEMBRE 2023, À 

19 H 30, SALLE 5080 DU CENTRE ADMINISTRATIF 

DU CSSMI 
 

ADOPTÉ LE 18 JANVIER 2024 

 

 

PRÉSENCES : 

Écoles Représentant(e)s 
ARC-EN-CIEL  Paula Soto-Rosales 

AU CŒUR-DU-BOISE  Marilou Tremblay-Bédard, subst. 

CHANTE-BOIS Gautier Njokou (Arrivée : 19 h 44) 

CLAIR-MATIN  Stéphanie Maheux, subst. 

CŒUR-A-CŒUR, L’ALTERNATIVE Mélanie Villemaire 

CCSEHDAA Marie-Noël Boivin-Durand 

DE L’ESPACE-COULEURS Isabelle Gauvin 

DE L’HARMONIE-JEUNESSE Marilyne Barbe  

DE LA CLAIRIERE Catherine Elsa MacMullin 

DE LA CLE-DES-CHAMPS Isabelle Gingras 

DE LA SEIGNEURIE   Julie Desgagnés. 

DES BLES-DORES Edna Myrthil 

DES GRANDS-CHEMINS Véronique Veilleux 

DES GRANDS-VENTS Martin Boucher  

DES JARDINS-DES-PATRIOTES Luc Bédard 

DES LUCIOLES Samia Maatouk 

DES PERSEIDES Bénédicte Soudry 

DU GRAND-POMMIER Valérie Binette 

EMMANUEL-CHENARD Éliane Allalé, subst. 

GABRIELLE-ROY Dorothée Dubois, subst. 

GIROUARD Nadine Rochon  

HORIZON-DU-LAC Élysa Auger 

JEUNES DU MONDE Lessead Jaziri 

LE CARREFOUR Pascal Lessard 

LE RUCHER Virginie Perrin 

LE SENTIER Antoine Dallaire, subst. 

MARIE-SOLEIL TOUGAS Katerine Leduc 

NOTRE-DAME Karine Mathieu, subst. 

POLYVALENTE DEUX-MONTAGNES Julie Leblanc, subst. 

POLYVALENTE SAINTE-THERESE Julie Lachance 

ROSE-DES-VENTS Clémence Rivard-Hiller  

SAINT-GABRIEL Isabelle Deschênes 

SAINT-PIERRE Olivier Provost-Marchand 

SAUVE Marie-Noël Boivin-Durand 

SECONDAIRE DES PATRIOTES Christian Slachetka 

SECONDAIRE D’OKA Gitane Morin, subst. 

SECONDAIRE HENRI-DUNANT  Gabriel Gagnon 

SECONDAIRE JEAN-JACQUES-ROUSSEAU Marie-Lou Tremblay-Bédard 

SECONDAIRE LIBERTE-JEUNESSE Deborah Oliveira 

SECONDAIRE LUCILLE-TEASDALE  Jérémie Chiron-Escallier 

SECONDAIRE RIVE-NORD  Lessead Jaziri, subst. 

TERRE-SOLEIL Erik Langevin  

VAL-DES-ORMES Karine Bouffard 

 
 

COMITÉ DE PARENTS 

Assemblée 
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VILLAGE-DES-JEUNES Vivian Orozco 

 

ÉGALEMENT PRÉSENTE : 

Manon Chevigny de la Chevrotière, secrétaire d’assemblée 

 

ÉCOLES NON REPRÉSENTÉES À CETTE RÉUNION: 

ALPHA Marie-Ève Carle (abs. annoncée)/ Marie-Christine Allaire 

ARTHUR-VAILLANCOURT Josée Sicard / Méliane Laurier-Cromp (abs. annoncées) 

CURE-PAQUIN Nancy McCourt / Gessyca Fraser 

DE FONTAINEBLEAU   Rima Choghri / Mayssa Moubarak (abs. annoncées). 

DE L’AMITIE  - 

DE L’AQUARELLE Kart Peguy Saint-Fort / Jessica Côté 

DE L’ENVOLEE - 

DE LA RENAISSANCE  - 

DES MESANGES - 

DES MOISSONS Chantale Brassard (abs. annoncée)/ Nancy Coutu  

DES PINS Jason Meunier / Catherine Boucher 

DES RAMILLES - 

DES SEMAILLES  Jules Beauséjour / Jean-François Coursol 

DU BOIS-JOLI  Blanche Richer / Sonia Beauséjour 

DU DOMAINE-VERT-NORD Stefany Courteau (abs. annoncée) 

DU MAI Jihane Belaouch 

DU RUISSELET Karine Bisson / François Boyer 

GASTON- PILON  Kim Savard-Landry / Frédérique Gougeon-Legault 

HORIZON-SOLEIL Caroline Chiasson-Jalbert (abs. annoncée)/ Stefan Blanchette 

LE TANDEM Sébastien Dupras (abs. annoncée)/ Jean-François Paquin 

LE TOURNESOL Stéphanie Major 

NOTRE-DAME-DE-L’ASSOMPTION  Adèle Flore Magang (abs. annoncée)/ Aude Leroux-Chartré 

NOUV. ECOLE PRIMAIRE DE ST-AUGUSTIN David Mercier (abs. annoncée)/ Caroline Beaudoin 

NOUV. ECOLE SECONDAIRE DE MIRABEL Bianca Deschatelets / Sébastien Bigras 

PLATEAU-ST-LOUIS Caroline Chantal 

PRES FLEURIS  Bianca Deschatelets / Marie-Velda Barthélémy-Mervil 

SAINTE-SCHOLASTIQUE Maxime Béland / Valérie Haddad 

SECONDAIRE DU HARFANG Rachid Shih (abs. annoncée)/ Sandra Rabrun 

SECONDAIRE HUBERT-MAISONNEUVE - 

TERRE DES JEUNES Josiane Meloche / Francis Carrier 

 
ÉCOLES OFFICIELLEMENT SANS REPRÉSENTATION AU 7 DÉCEMBRE 2023 
 

DES ERABLES DU TRAIT-D’UNION  

 
1. OUVERTURE DE L’ASSEMBLÉE 
 

L’assemblée débute à 19 h 32 sous la présidence de M. Christian Slachetka. Quarante-trois 

membres votants sont présents. Un membre votant s’ajoutera en cours de réunion. 

 
2. PAROLE AU PUBLIC 
 

M
me

 Annie Labelle, parent de l’école des Pins 

M
me

 Sandra East, ex commissaire 

Ces 2 personnes ne souhaitent pas prendre la parole 
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3. ADOPTION DE L’ORDRE DU JOUR 
 

CP2312072089  Il est proposé par M
me

 Julie Desgagnés et appuyé par M
me

 Julie Lachance, 

d’adopter l’ordre du jour suivant, tout en permettant à la présidence d’intervertir l’ordre des sujets 

s’il y a lieu et en laissant le « varia » ouvert: 
1. Ouverture de l’assemblée, présences et quorum  

2. Parole au public 

3. Adoption de l’ordre du jour 

4. Adoption du procès-verbal de l’assemblée du 16 novembre 2023  

5. Mot de la présidence du comité de parents 

6. Désignation des membres parents au conseil d’administration du CSSMI 

6.1  District # 4 

7. Présentation du nouveau directeur général 

8. Election : 

8.1 Délégué.e au comité exécutif du RCP-3L 

9. Échange, en sous-groupes, sur le conseil d’établissement 

10. Réponse à la consultation sur le calendrier scolaire 2024-2025 

11. Rapports: 

11.1 Bons coups de nos écoles
 

11.2 Parents au CA du CSSMI 

11.3  Trésorerie 

11.4 CCSEHDAA 

11.5 Comité consultatif du transport du CSSMI 

11.6 FCPQ : retour sur le Conseil général du 2 décembre 2023 

11.7 RCP-3L : retour sur l’assemblée générale et formation sur la Loi sur l’instruction publique 

11.8 Correspondance reçue 

11.9 Comité Gala 

12. Varia : 

13. Levée de l’assemblée 

Adopté à l’unanimité 

 
4. ADOPTION DU PROCÈS-VERBAL DE L’ASSEMBLÉE DU 16 NOVEMBRE 2023  
 

CP2312072090 Il est proposé par M
me

 Mélanie Villemaire et appuyé par M
me

 Catherine-Elsa 

MacMullin, d’adopter le procès-verbal de l’assemblée du 16 novembre 2023 tel que déposé. 

Adopté à l’unanimité 

 
5. MOT DE LA PRÉSIDENCE DU COMITÉ DE PARENTS 
 

M. Christian Slachetka, président, nous informe que : 

 La grève des enseignants se poursuit. Le CP reçoit beaucoup de messages sur la page FB et en 

courriel pour demander de prendre position. Cependant, le CP peut donner son avis sur les 

services éducatifs, mais les ressources humaines ne sont pas dans son mandat. Et considérant 

qu’il devra ensuite travailler avec les 2 parties en litige, la neutralité est préférable. 

 

 Le PL 23 a été adopté aujourd’hui par l’Assemblée nationale. Les faits saillants constatés à ce 

moment-ci sont : 

 Un membre de CÉ qui ne se présente pas à 3 réunions perdra son siège et sera remplacé par 

les membres du CÉ sans qu’il soit besoin de tenir une assemblée générale. 

 Les documents devront être transmis aux membres du  CÉ au moins 7 jours avant la réunion. 

 Les séances pourront se tenir à distance. 

 
6. DÉSIGNATION DES MEMBRES PARENTS AU CONSEIL D’ADMINISTRATION DU 

CSSMI 

6.1 DISTRICT # 4 
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M. Lessead Jaziri annonce que le 2
e
 tour de candidature s’est tenu du 20 au 26 novembre. 

Une candidature émanant du district # 4 fut reçue et acceptée conforme : M. Jérémie Chiron-

Escallier, représentant de l’école secondaire Lucille-Teasdale. 
 

M. Chiron-Escallier se présente. 

 
7. PRÉSENTATION DU NOUVEAU DIRECTEUR GÉNÉRAL 

 

M. Roch-André Malo, nouveau directeur général, est gestionnaire au CSSMI depuis 2003. Il assure 

de sa collaboration à travailler au bien-être de nos jeunes, surtout par le Plan d’engagement vers la 

réussite (PEVR) qui est en mode déploiement. Deux grandes orientations sont élaborées : la réussite 

et le bien-être de nos élèves, ainsi que l’expertise et le bien-être du personnel. 

 

Arrivée de Gautier Njokou à 19 h 44 (43 votants) 

 

8. ÉLECTION 
 

8.1 DÉLÉGUÉ.E AU COMITE EXÉCUTIF DU RCP-3L  
 

2
e
 tour en autant de séances : 

M
me

 Bénédicte Soudry ayant donné sa démission comme déléguée du CP au comité exécutif 

du Regroupement régional des comités de parents LavalLaurentidesLanaudière (RCP-3L), 

nous devons élire un autre parent. 
 

Considérant qu’aucune candidature n’est déposée, le point reste ouvert et est reporté à la 

prochaine séance du CP. 

 
9. ÉCHANGE SUR LE CONSEIL D’ÉTABLISSEMENT 

 

Sept groupes sont formés, avec un membre de l’exécutif à chaque table. 

Neuf questions sont posées via le formulaire déposé. 

 

Le sommaire des questionnaires sera déposé à la réunion de l’exécutif du 11 janvier prochain. 

Nous y reviendrons lors de l’assemblée du CP du 18 janvier. 

 

PAUSE de 20 h 30 à 20 h 40 

 

10. RÉPONSE À LA CONSULTATION SUR LE CALENDRIER SCOLAIRE 2024-2025 
 

Les documents relatifs à cette consultation avaient été envoyés en novembre dernier. Chaque 

élément fait l’objet d’un vote à main levée. 

 

CP2312072091 Il est proposé par M
me

 Julie Lachance et appuyé par M
me

 Virginie Perrin, 

QUE le comité de parents transmette sa réponse à la consultation Calendrier scolaire 2024-2025 à la 

direction des services éducatifs du CSSMI sur les éléments suivants : 

 Semaine de relâche : choix # 2 : du 3 au 7 mars 2025 

 Début d’année, commentaire : pour la présence des élèves, le CP demande que l’école 

commence un lundi, et pas en milieu de semaine comme il a déjà été vécu antérieurement. 

 Fin d’année : aucun commentaire émis 

 Pédagogiques fixes : choix de 9 journées et que la 9
e
 journée soit, par ordre de priorité : 

1. Le 1
er 

vendredi après la date limite de publication officielle du bulletin qui est le 20 

novembre;  
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2.  Le vendredi précédent de 2 semaines le début de la semaine de relâche; 

3. Retour de la semaine de relâche;  

4.  Retour du congé des Fêtes;  

5. Le vendredi précédent ou tombant sur la date limite de publication officielle du 

bulletin qui est le 20 novembre;  

Commentaire général : 

Le CP demande de revenir à l’ancienne version de consultation du calendrier scolaire, avec 

les dates qu’on peut voir dans le calendrier de l’année donnée. 

Adopté à la majorité 

 
11. RAPPORTS 
 

11.1  LES BONS COUPS DE NOS ÉCOLES 
 

o École des Perséides, par Bénédicte Soudry : 

L’OPP a cuisiné des crêpes à la citrouille pour offrir aux enseignants et aux T.E.S. 

 

o École secondaire d’Oka, par Bénédicte Soudry : 

L’OPP a cuisiné des crêpes à la citrouille pour offrir aux enseignants 

 
11.2 PARENTS AU CA DU CSSMI 
 

M
me

 Edna Myrthil nous informe que la prochaine séance du CA aura lieu le 12 décembre 

prochain. 

Les séances sont publiques et ceux qui voudraient prendre la parole doivent s’inscrire au 

moins 24 heures à l’avance auprès du secrétariat général du CSSMI. 

 
11.3 TRÉSORERIE 
 

M
me

 Nadine Rochon, trésorière, présente l’état des finances du CP à ce jour.  

Elle nous informe aussi avoir eu, le 1
er
 décembre dernier, une rencontre avec la direction des 

ressources financières du CSS pour démontrer ses calculs sur les frais du service de garde, 

selon son expérience en tant que comptable professionnelle agrée.  

 
11.4  CCSEHDAA 
 

M
me

 Marie-Noël Boivin-Durand nous informe qu’à la réunion du 20 novembre : 

- Nouvelles des services complémentaires :  

 Lancement de la plateforme web « Ensemble et en confiance vers la maternelle » : 

Accueil (google.com) 

 Le CSSMI fait partie du programme ministériel de bourses de 25 000 $ pour les 

internes en psychologie. Les candidats choisis devront travailler 2 ans au CSS à 

raison de 3 jours par semaine. 

- Réponse à la consultation sur le Cadre d’organisation scolaire 
- Dépôt de la consultation sur le calendrier scolaire 2024-2025 

- Nomination de la délégation pour le Forum des PEHDAA de la FCPQ 

- La prochaine réunion aura lieu le 15 janvier 2024 

 
11.5 COMITÉ CONSULTATIF DU TRANSPORT 

 

https://sites.google.com/cssmi.qc.ca/place-des-parents/accueil
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M
me

 Bénédicte Soudry nous informe qu’il n’y a pas eu de réunion et que la prochaine 

rencontre aura lieu le 17 janvier 2024. 

 
11.6 FCPQ 
 

M. Christian Slachetka et M
me

 Mélanie Villemaire nous informent qu’au CG du 2 décembre, 

à Québec : 

 43 centres de services scolaires étaient présents (avec 77 participants), sur place ou en 

virtuel. 

 La directrice générale de la FCPQ, Corinne Payne, a présenté la Fédération, son plan 

stratégique, ainsi que les différentes actions entreprises pour la mobilisation des membres. 

 Les délégués ont réfléchi en atelier aux messages que les parents souhaitent véhiculer 

en lien avec les grèves actuelles dans le milieu de l’Éducation. Une plénière a suivi. 

 Plan de prévention de la violence et de l’intimidation dans les écoles : après une 

présentation des extraits de la Loi sur l’instruction publique sur les plans de lutte, ainsi 

que l’ajout de la Loi sur le protecteur national de l’élève, un atelier fut tenu sur le 

contenu du gabarit du plan de lutte du ministère en matière de prévention de la violence 

et de l’intimidation dans les écoles et les délégués ont proposé des actions concrètes à 

mettre en œuvre.  

 Janie-Claude St-Yves, psychoéducatrice, et Steve Bellavance, conseiller à l'éducation 

préscolaire au ministère de l'Éducation, ont présenté le programme Passe-Partout + 

 Atelier sur la communication école-famille et, notamment, les documents et les 

renseignements fournis aux parents. 

 Code de vie des écoles : présentation sur le rôle du CÉ dans l’approbation du code de 

vie de l’école. Les délégués ont répondu à plusieurs sondages en lien avec les pratiques 

actuelles dans leur CÉ respectif. 

 Lancement de la période de nominations pour la 3
e
 édition de la Semaine nationale de 

l’engagement parental (SNEP). Les CP et les CÉ sont invités à nommer des parents 

lauréats dans les quatre catégories proposées : Mérite, Bronze, Argent et l’Ordre de la 

Fédération. Information sur la SNEP sur le site web de la FCPQ. 

 Le prochain CG aura lieu le 25 janvier 2024 
 

Pour sa première expérience à la FCPQ, M
me

 Villemaire a trouvé que le Conseil général fut 

très intéressant, avec une somme importante d’informations transmises. 
 

La programmation des webinaires d’hiver est énumérée au verso des ordres du jour des 

assemblées du CP. Ceux qui souhaitent s’inscrire à un ou plusieurs webinaires doivent 

envoyer un courriel en ce sens au secrétariat du CP en indiquant les dates choisies. 

  
11.7  RCP-3L 

 

Il est rapporté que lors de l’assemblée générale annuelle du 18 novembre dernier, il a été 

intéressant d’avoir l’avis des parents. Nous avons, entre autres, appris qu’au centre de 

services scolaire des Hautes-Laurentides, malgré la consigne gouvernementale que le 

transport soit assuré par des autobus électriques, le CSS doit quand même conserver des 

autobus au diésel, car l’autonomie d’une batterie électrique d’autobus est de 70 km, ce qui 

empêche quelques circuits scolaires réguliers et toutes les sorties hors CSS. 
 

La formation sur La loi sur l’instruction publique et votre pouvoir de parents, donnée par 

François Paquet, fut des plus instructives avec de nombreuses anecdotes vécues au cours de 

ses nombreuses années d’engagement parental. 

 
11.8  CORRESPONDANCE REÇUE 
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La liste de la correspondance reçue entre le 16 novembre et le 7 décembre a été envoyée 

aujourd’hui par courriel aux membres du CP. Outre les communications qui sont indiquées 

comme ayant été transmises dès leur réception au bureau du CP, vous pouvez demander tout 

autre document de cette liste. 

 
11.9 COMITÉ GALA 

 

Le comité Gala tiendra sa première réunion le 14 décembre. 

 

12. VARIA 
 

Aucun ajout. 

 
 

Pour aider le comité exécutif à préparer les réunions du CP, ne pas oublier de compléter le formulaire 

d'évaluation et de le remettre avec le carton de vote avant de quitter la salle. Les prochaines réunions 

du CP : 

 Jeudi 11 janvier 2024, à 19 h 30 : exécutif du CP (présence du public acceptée)  

 Jeudi 18 janvier 2024 à 19 h 30 : prochaine assemblée du comité de parents   

 
13 .  LEVÉE DE L’ASSEMBLÉE 
 

CP2312072092 

 À 21 h 25, il est proposé par M
me

 Julie Desgagnés et appuyé par M
me

 Marie-Noël Boivin-Durand de 

lever la séance. 

Adopté à l’unanimité 

 

 

 

 

 _______________________________  _____________________________________ 

Christian Slachetka, président   Marie-Noël Boivin-Durand, secrétaire interne 


